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Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo 

da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezoito. Aos quatro dias do mês de Abril, do 

corrente ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal, às nove horas e quinze minutos, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na 

Câmara Municipal de Itaituba, sob a presidência do vereador João Bastos Rodrigues, primeiro secretario o 

vereador Manoel Rodrigues de Sousa e segundo secretario, o vereador Diego José Mota Freitas. O 

Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário 

que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos,Antonia 

Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, 

Dirceu Biolchi, Etevaldo Pereira Lima, João Bastos Rodrigues, José Belloni Nunes, Luiz 

Fernando Sadeck dos Santos, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva. Havendo 

número legal de vereadores o presidente deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador 

Daniel Martins dos Santos que efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Oficio n 018/2018 – UL Itaituba/PA de autoria da Superintendência Regional no Estado do 

Pará Unidade Local DNIT em resposta ao requerimento nº 188/2018 que trata sobre o Contrato com 

Empresa Saches Tripoloni. Oficio Nº 001/2018 de autoria da Associação Comunitária dos Produtores 

Rurais Novo Horizonte (ACPRNH) que solicita o uso da tribuna popular nesta sessão. Memo nº 010/2018 

de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar que justifica sua ausência nas sessões dos dias 03 e 04 de 

Abril de 2018. Requerimento 001/2018 de autoria da Associação dos Pequenos e Médios Produtores 

Rurais da Comunidade Nova Integração Ramal União Vicinal Estrada de Barreiras – 14 Itaituba/Pa. Usou a 

palavra o senhor José Chaves Lima (Zé Maranhense) que falou sobre os problemas da Comunidade Novo 

Horizonte referentes a saúde, educação, transporte entre outros pedindo apoio dos edis desta casa para 

resolução dos problemas. GRANDE EXPEDIENTE: Usou a palavra o vereador José Belloni, comentou 

sobre o discurso do senhor Zé Maranhense e que realmente existem vários problemas naquela 

comunidade, bem como a estrada que dá acesso a mesma e que é muito difícil uma recuperação neste 

período de inverno. Agradeceu ao diretor de iluminação publica do município por atender seus pedidos 

para o Distrito de Campo Verde, bem como ao prefeito municipal. Falou sobre uma empresa que se 

instalará no Distrito e que abrirá mais de 25 postos de trabalho beneficiando os moradores próximos. 

Com a palavra o vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, registrou a presença de uma ex vereadora, 

Maria Alves, comentando sobre a vinda da mesma a esta casa. Disse que veio reivindicar juntamente com 

demais moradores e pedir apoio aos edis para contra atuações e fiscalizações do IBAMA para com os 

mesmos e pediu que fosse convidado o IBAMA para prestar esclarecimentos a respeito do assunto. Falou 

sobre empresa que está jogando lixo em um terreno causando transtorno aos moradores e pediu fosse 

enviado oficio a CIANPORT e a Sema do município para averiguação da situação. Com a palavra o 

vereador Diego Mota, comentou sobre a situação dos moradores da Comunidade Novo Horizonte e a 

atuação de fiscalização dos órgãos ambientais IBAMA e ICMbio e requer que os órgãos sejam convidados 

para esclarecimentos. Comentou sobre um projeto de autoria do presidente João Bastos Rodrigues que 

cria um curso de pré Enem para pessoas de baixa renda e explicou como o mesmo irá funcionar. Pediu 
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que todos os edis abraçassem esse projeto e aprovassem o mesmo. Falou sobre uma noticia de um jornal 

local que mostra cinco candidatos a deputado estadual e que já aconteceu uma vez e nenhum foi eleito e 

pediu mais atenção para eleger pessoas que tem condições realmente. Com a palavra o vereador 

Etevaldo Pereira Lima, comentou sobre os moradores da Comunidade Novo Horizonte que vieram 

reivindicar melhorias e que apesar de ter recebido muitos votos na comunidade não se importa se outro 

vereador visitar e pedir melhorias para a comunidade. Falou que o clima e o tempo de chuvas dificultam 

muito a recuperação das vicinais que dão acesso às comunidades da região e existem maquinas da 

prefeitura estacionadas em Miritituba esperando só o clima dar uma trégua e deixou seu gabinete a 

disposição. Com a palavra o vereador David Quintero Salomão, falou sobre a aprovação do projeto de 

reajuste salarial para os servidores da educação do município e que deixou indicação ao prefeito 

municipal para conceder reajuste aos demais servidores como saúde e administração direta para que 

todos saíssem satisfeitos. Falou sobre sua luta em prol da população e contra a REDE CELPA onde a 

empresa de energia elétrica humilha a população e convidou para um movimento de protesto contra a 

empresa. Falou sobre os problemas nas ruas do município e que há bairros que o prefeito se 

comprometeu e a população está cobrando. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, registrou 

a presença de moradores da comunidade Novo Horizonte e comentou sobre os problemas que a 

comunidade e outras demais estão passando nesse período de inverno e que espera que o executivo 

municipal possa resolver as situações. Disse que tem certeza que a líder de governo irá levar a demanda 

até o prefeito municipal e aos setores competentes. Comentou sobre o convite que recebeu para ser 

candidata a deputada federal e que já vem recebendo o convite a vários anos e só agora resolvei aceitar 

esse desafio. Com a palavra o vereador Daniel Martins, comentou sobre a perseguição aos moradores da 

Comunidade Novo Integração por órgãos ambientais e que os moradores tem o direito a morar em suas 

propriedades e seugeriu uma audiência publicas com as partes interessadas para discutir o assunto. Falou 

que estão querendo interditar a escola da Comunidade Nova Integração e que é preciso tomar 

providencias a respeito. Pediu que fosse enviado oficio aos órgãos ambientais ICMbio, INCRA, IBAMA, 

Terralegal para participarem de uma reunião para tratar sobre o assunto da legalização fundiária. Em 

seguida mostrou fotos de uma área de terra em Miritituba onde uma empresa está jogando lixo e 

contaminando todo o local e pediu providencia dos órgãos fiscalizadores para o problema. Com a palavra 

a vereador Antonia Pereira Farias, comentou sobre o discurso do senhor Zé Maranhense e que depois da 

sessão irá a secretaria de educação para verificação do transporte escolar para os alunos da comunidade 

e que espera que o problema seja solucionado. Parabenizou o presidente desta casa pela iniciativa do 

projeto pré Enem do legislativo municipal e que apóia esta causa. Falou que visitou o CAPS II e que hoje 

algumas situações já foram resolvidas em relação a medicação de emergência e a limpeza do local do 

CAPS II no Bairro da Floresta. ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO Nº 214/2018 de autoria do vereador 

Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do executivo municipal a executar os serviços de asfaltamento 

nas Travessas: B, D, F do Bairro Novo Paraiso. REQUERIMENTO Nº 215/2018 de autoria do vereador 

Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do executivo municipal a executar o asfaltamento na ruas 38ª e 

39ª do Bairro Novo Paraiso. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 216/2018 de autoria da 
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vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo municipal o serviço de limpeza da lateral da 

Estrada do BIS. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 217/2018 de autoria da vereadora 

Antonia Pereira Lima, requer do executivo municipal a limpeza e pavimentação asfaltica na Travessa 

Raimundo Preto. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 218/2018 de autoria do vereador 

Daniel Martins dos Santos, requer do executivo municipal para que seja realizado um mutirão de 

trabalhos com todos os serviços sociais no Bairro Vale do Tapajós. Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO Nº 219/2018 de autoria do vereador João Bastos Rodrigues, requer do executivo 

municipal a necessidade da recuperação e asfaltamento das principais ruas do Bairro da Liberdade. 

REQUERIMENTO Nº 220/2018 de autoria do vereador João Bastos Rodrigues, requer do executivo 

municipal a construção de um poço artesiano para Comunidade Monte Moriá. Aprovados por 

unanimidade. REQUERIMENTO Nº 221/2018 de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer do 

executivo municipal e setor competente que seja feito a retirada de uma maquina que se encontra no 

meio da via localizada na 3ª Travessa Bairro da Liberdade em frente a Igreja Sagrada Familia. Aprovado 

por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 222/2018 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, 

requer do executivo municipal para aterrar, urgentemente, uma vala existente entre o muro da Escola de 

Ensino Fundamental Joaquim Caetano Correa e a Transgalego no Bairro da Liberdade. Aprovado por 

unanimidade. REQUERIMENTO Nº 223/2018 de autoria da vereadora Antonia Pereira Lima, requer do 

executivo municipal a reforma da lavanderia do Bairro da Floresta. Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO Nº 224/2018 de autoria da vereadora Maria de Almeida Silva, requer do executivo 

municipal o serviço de recuperação de todos os pontos críticos das estradas das Comunidades de 

Conquista I, Tres Irmãos, Arixi e California. REQUERIMENTO Nº 225/2018 de autoria da vereadora Maria 

de Almeida Silva, requer do executivo municipal a recuperação do ramal depois da Comunidade Tres 

Irmãos Km 04. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 226/2018 de autoria do vereador Dirceu 

Biolchi, requer do executivo municipal e setor competente no sentido de realizar a manutenção e reforma 

da escola municipal Jardim do Ouro, localizada no Garimpo Jardim do Ouro. Aprovado por unanimidade. 

REQUERIMENTO Nº 227/2018 de autoria da vereadora Antonia Pereira Lima, requer do executivo 

municipal o desentupimento do bueiro na Travessa Justo Chermont entre a 6ª e 7ª ruas Bairro Perpetuo 

Socorro. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 228/2018 de autoria do vereador Manoel 

Rodrigues de Sousa, requer envio de oficio ao diretor regional do DNIT, senhor Enilson Vieira Rocha, para 

que o mesmo tome providencias urgentes sobre a placa indicativa de passeio publico em Miritituba 

próximo a rotatória, pois a mesma está impedindo o trafego de pedestres. REQUERIMENTO Nº 229/2018 

de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal e setor competente o 

asfaltamento em toda a 34ª rua Bairro Santo Antonio, principalmente nas proximidades da Escoal Padre 

José de Anchieta. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 230/2018 de autoria do vereador 

Dirceu Biolchi, requer envio de oficio ao diretor regional do DNIT, senhor Enilson Vieira Rocha, para que 

seja realizada a pavimentação das duas primeiras perimetrais como também os dois contornos 

operacionais no Distrito de Moraes de Almeida, Itaituba/PA. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO 

Nº 231/2018 de autoria do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos, requer envio de oficio ao IBAMA, 
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ICMBio, Terra Legal e INCRA, para participarem de uma reunião na Câmara Municipal de Itaituba, no dia 

18 de abril de 2018, às 10:00 para tratarem de assuntos relacionados as terras da região da Comunidade 

Nova Integração. Aprovado por unanimidade. INDICAÇÃO Nº 231/2018 de autoria do vereador Junior 

Pires, indica ao executivo municipal a recuperação, empiçarramento, asfaltamento, drenagem, construção 

de meio fio e calçamento em toda a extensão da 12ª rua (com urgência no trecho critico conhecido como 

laranjal) do Bairro Bela Vista. Indicação será enviada ao executivo municipal para devidas providencias. 

Não havendo mais matérias a tratar, o presidente deu por encerrada a sessão e, para constar,mandou 

que se lavrasse a presente ata que após lida, discutida e votada será aprovada e pela mesa diretora 

assinada. Eu, Manoel Rodrigues de Sousa,....................................................,primeiro secretário a 

subscrevi e assino. 

 
 
 
João Bastos Rodrigues                                                          Diego José Mota Freitas 

Presidente                                                                         2º Secretário 
 


